

Minist. de Interne  
Dir. Secretariat

~~11/20~~  
~~555~~  
~~2~~

3630

ORDINE ORIGINAL

№ 73 la 135

1972

~~5~~

~~Vol 3~~

~~not file~~

349 FILE

Inv. Sub nr. 5

Permanent

MINISTERUL DE INTERNE  
Nr.13/00088007 din 23.06.1972

8 iunie 1972.

STRICT SECRET DE IMPORTANTA  
DEOSEBITA.  
Ex. nr.1...

133

A P R O B,  
*Homen*

*Reg. de organizarea  
gul. It. München*

PLAN DE MASURI  
=====

-pentru intensificarea muncii informa-  
tiv-operative în rândul cetățenilor  
români ce se deplasează peste hotare  
în acțiunea "OLIMP".

În perioada 25.VIII.-10.IX.1972, urmează să aibă loc în orașul München din R.F. a Germaniei jocurile olimpice de vară.

Din țara noastră vor participa la aceste întreceri 249 de sportivi, un ansamblu folcloric compus din 60 persoane, precum și 250 turiști organizați prin Ministerul Turismului și Biroul de Turism al Tineretului de pe lângă C.C. al U.T.C.

Posedăm date certe din care rezultă că în orașul München își au sediul unele oficine ale serviciilor de spionaj unde cadrele și agenții acestora desfășoară activitate informativă. În München există și unele grupări ale emigrației române care au legături cu serviciile de spionaj, ocupându-se totodată și cu racolarea unor cetățeni români, asupra cărora acționează în direcția determinării lor de a-și trăda patria.

În scopul prevenirii, descoperirii și contracarării acțiunilor îndreptate împotriva cetățenilor români ce se vor deplasa la Olimpiadă, ca și pentru identificarea cadrelor și agenților spionajului străin ce vor acționa cu acest prilej împotriva țării noastre, vor fi luate următoarele măsuri:

252  
134

I/ Se va intensifica activitatea de supraveghere informativă în rîndul sportivilor, turiștilor și altor categorii de persoane care se vor deplasa în exterior cu ocazia acțiunii "OLIMP".

- În acest scop, pînă la data de 30 iunie a.c. direcțiile I, III, IV, Inspectoratul <sup>al municipiului București și al</sup> Ministerului de Interne București și inspectoratele județene vor analiza stadiul încadrării informative a persoanelor ce urmează a se deplasa la olimpiadă, despre care se dețin semnalări că au avut o comportare suspectă cu ocazia altor deplasări în exterior precum și a acelor care în prezent duc acțiuni ce lezează securitatea statului sau <sup>pot</sup> întreprinde asemenea acte cu acest prilej, urmînd a se lua măsurile ce se impun.

- Informațiile privind intențiile unor persoane de a rămîne în străinătate cu prilejul deplasării la olimpiadă, vor fi verificate de către unitățile centrale și teritoriale ce deserveșc informativ sectoarele în care elementele respective își desfășoară activitatea.

- Pînă la 20 iunie a.c. la conducerea unităților centrale și teritoriale, se va analiza toate informațiile referitoare la persoanele ce dețin sau au acces la secrete de stat și întrețin legături neoficiale cu cetățeni străini suspecti de activitate ostilă țării noastre, propuse a se deplasa la olimpiadă. În funcție de rezultate se vor lua măsurile corespunzătoare.

II/ Măsuri pe linia pregătirii și instruirii contrainformative a persoanelor ce se vor deplasa în cadrul acțiunii "OLIMP".

*lor* - Pînă la data de 30 iunie a.c. Dir. I, III, IV și Inspectoratul <sup>municipiului București și al</sup> Ministerului de Interne București vor analiza în sectoarele de responsabilitate, modul în care se asigură pregătirea și instruirea contrainformativă a sportivilor, artiștilor și a altor categorii de persoane ce urmează a se deplasa la olimpiadă, potrivit legislației în vigoare. Se vor intensifica măsurile pe această linie, astfel încît <sup>trătează</sup> persoanele ce se deplasează să fie și instruite contrainformativ.

253  
131

- Persoanele care nu sînt salariate sau nu lucrează în sec-  
toare deservite informativ de unitățile de securitate, vor fi in-  
struite individual, conform actelor normative în vigoare, de către  
U.M. 0200, <sup>București și comitatul meșteșugăresc de corespondență din țară</sup> cu ocazia înmînării documentelor de călătorie.

La înapoierea în țară, persoanele instruite de către ofi-  
țerii de securitate vor fi contactate în mod operativ, pentru a <sup>se</sup>  
intra în posesia semnalărilor ce prezintă interes pentru securi-  
tatea statului.

III/ Asigurarea contrainformativă a delegațiilor și grupuri-  
lor de sportivi, artiști, turiști, ce se deplasează în acțiunea  
"Olimp".

- Pentru asigurarea contrainformativă a delegațiilor și  
grupurilor de sportivi, artiști, turiști, Dir.I, II, III, IV și  
Inspectoratul <sup>municipalului București</sup> Ministerului de Interne București vor lua măsuri  
de încadrarea acestora cu informatori capabili să sesizeze acți-  
unile întreprinse de serviciile de spionaj asupra unor membri ai  
grupurilor, precum și orice acțiuni ostile îndreptate împotriva  
participanților la acțiunea "Olimp".

a.-sub controlul și îndrumarea Dir.I, Inspectorat-  
ul <sup>municipalului București</sup> Ministerului de Interne București și inspecto-  
ratele județene, vor lua măsuri contrainformative în  
rîndul sportivilor ce fac parte din cluburile și  
asociațiile sportive civile.

b.-asigurarea contrainformativă a ansamblurilor  
artistice cît și a grupurilor de turiști organizate  
prin Ministerul Turismului și <sup>Biroul de Turism al Turistilor</sup> B.T. se va efectua de  
cătore Dir.I și a III-a.

c.-Dir.IV <sup>a</sup> va asigura încadrarea informativă a  
grupurilor și delegațiilor de sportivi din cadrul  
cluburilor "Steaua" și "Dinamo".

<sup>fiile</sup> Dir.I, III, IV și Inspectoratul <sup>municipalului București</sup> Ministerului de Interne Bucu-  
rești vor asigura cu informatori toate grupele de sportivi, ar-  
tiști, turiști, plasați în locurile unde aceștia sînt cazați și  
își desfășoară activitatea, în așa fel încît să <sup>se cunoască</sup> putem cunoaște  
orice acțiune ostilă a cadrelor și agenților serviciilor de infor-

254  
136

mații sau a grupărilor contrarevoluționare, îndreptată împotriva participanților la acțiunea "Olimp".

- Până la 30 iunie a.c. aparatul de contraspionaj va selecționa informatori care în perioada Olimpiadei se pot deplasa în R.F. a Germaniei, urmînd ca în funcție de posibilitățile ce le au de a contacta cadre și agenți ai serviciilor de spionaj, să se întreprindă combinații informative pentru a stabili sursele de informare, metodele folosite precum și cetățenii români care au intrat în preocupările acestora.

- Informatorii care se vor deplasa în exterior să fie instruiți în vederea <sup>independenței</sup> unor sarcini pe profil de contraspionaj, astfel

- cunoașterea în timp util a unor acțiuni ostile ce pot fi îndreptate împotriva cetățenilor români de către cadrele și agenții serviciilor de informații, în scopul întreprinderii de măsuri operative de prevenire și anihilare.

- identificarea și studierea unor cadre și agenți ai serviciilor de informații, metodele și acoperirile folosite de către aceștia în contactarea și exploatarea informativă a cetățenilor români prezenți la acțiunea "Olimp".

- obținerea de noi date despre emigranții români cunoscuți că au legături cu serviciile de informații și care acționează în scopul exploatării informative sau a racolării de cetățeni români.

La 30 iunie colectivul de conducere al Direcției a III-a va analiza modul cum a fost îndeplinită această sarcină.

Direcțiile I, III, IV vor lua măsuri ca în cadrul grupelor de sportivi, artiști, turiști, să se introducă ofițeri de securitate care să poată executa sarcini contrainformative.

Ofițerii de securitate vor fi instruiți cu sarcini contrainformative ce le au de rezolvat în exterior, în raport cu profilul <sup>unității</sup> direcției pe linia căreia urmează a executa misiunea.

255  
188

Directiile <sup>a</sup>V și a VI-a își vor intensifica activitatea în scopul depistării cetățenilor români care înaintea plecării la Olimpiadă pun la cale diferite întâlniri cu <sup>cetățeni</sup> străini, sau alte <sup>intente, crăci</sup> activități. *se ratayorondo nucle activi cetățeni ostile*

~~La~~ Direcția VI-a ~~se~~ va acorda <sup>o</sup> atenție în mod deosebit <sup>de</sup> coreșpondenței legate de acțiunea "Olimp", în <sup>caz</sup> care ~~sens~~, semnalările ~~ce~~ vor fi trimise <sup>de urgență</sup> operativ unităților interesate.

*interesează Sec. Stăruie*

Cu începere de la 1 august a.c. va lua ființă în cadrul Direcției Generale de Contraspionaj colectivul "Olimp", la <sup>unde</sup> care vor fi dirijate toate informațiile și <sup>care</sup> va coordona întreaga activitate legată de Olimpiadă. Din colectiv vor face parte reprezentanți ai Dir. I, II, III, IV și Inspectoratului <sup>Ministerului de Interne</sup> Ministerului de Interne, București.

Până la <sup>accedo</sup> data respectivă, fiecare unitate își va rezolva sarcinile din planurile proprii.

SEFUL DIRECTIEI GENERALE  
DE

INFORMATII INTERNE

General mr.

*D. Borșan*

SEFUL DIRECTIEI GENERALE  
DE

CONTRASPIONAJ

General mr.

*N. Cosma*  
N. Cosma